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自主性投資人的興起

2019年左右投資人偏好的關鍵為何?

美盛環球投資調查
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關於環球投資調查

其中包括亞洲
(香港、台灣、中國

及新加坡) 的

4,000
名受訪者

過去六年來，美盛環球投資調查一

直持續追蹤全球投資人的行為變化。

透過追蹤投資人的投資和行為趨勢，

以及他們在未來12個月所看到的

機會，我們的目標是希望能夠進一

步了解投資人的期望與恐懼、其財

務夢想和現實，以及影響投資行為

的因素。

本調查訪問了全球

17個市場的

16,810
名投資人

或在美國，將投資至少

50,000美元

且在過去5年內對其投資組合做出了更動的人。

10,000歐元
將投資至少

受訪者年齡為18歲以上，其被定義為在未來12個月內

或全球當地同等投資額
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全球觀察
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自主性投資人的崛起

信念為導向

自信 更加專注於ESG

（環境、社會和治理）

希望接收更多金融知識沒有一種投資方法能

適用於所有投資人
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全球調查主要結果

58%
對未來12個月的

投資機會充滿信心。

14%
對未來12個月的

投資機會表示擔心。

全球

投資組合

30%

24%
17%

15%

9%
5% 就全球而言，

在未來12個月內

美國

被認為

可以提供最佳

投資機會。

現金／等同現金

股票

固定收益

房地產

另類投資

黃金或其他貴金屬

32%

房地產

32%

國內股票

31%

海外股票

另類投資則被五分之一的投資人視為具有最佳投資機會的

資產類別，較2017年增加了一倍。另外，黃金或其他貴金

屬則被23%的投資人視為具有最佳投資機會。

未來12個月內被視為最佳投資機會的資產類別：

美國

38% 
(成長4%*)

中國

35% 
(成長4%*)

歐洲 (英國除外)

26% 
(成長5%*)

*自2017年起
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全球調查主要結果

將近五分之二的人將在未來五年內增加由機器

人顧問管理的投資：

50% 千禧世代

千禧世代 (18-36歲)

66% 感到樂觀

嬰兒潮世代 (51-70歲)

49% 感到樂觀

VS

在未來五年內，投資人最有可能增加

24% 嬰兒潮世代

o 62% 長期投資

o 50% 定期收益型投資

o 44% 主動式管理投資

o 35% 被動管理式投資

VS

*與2017年比較

對於未來12個月的投資及契機有信心

大多數投資人擁有收益型資產

投資人期望報酬率 (下降0.4%*)7.4%

6.1% 實際收益率 (上漲0.4%*)

VS

88%
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全球調查主要結果

全球的投資人有信心在退休

後享受舒適的生活。

投資人最擔憂的問題

51%
全球經濟動盪

46%
貿易戰

46%
全球

政治動盪

對市場波動的看法：

36% 
正面看待

18% 
負面看待

投資的理由

累積儲蓄以備不時之需57%

享受舒適退休生活50%

享受現在的舒適生活48%

的人擔心他們可能無法做到。

59%

六分之一
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區域觀察
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亞洲投資人的主要特性

投資的首要原因

附註：亞洲投資人是指位於香港、中國大陸、台灣和新加坡的受訪者。

退休後享有經濟上的舒適生活

55%
以備不時之需的儲蓄

自由地做任何想做的事情

確保家裡的任何人都不必

再為錢煩惱

52%

46%

46%

亞洲 全球

以備不時之需的儲蓄

57%
退收後享有經濟上的舒適生活

現在就享有經濟上的舒適生活

自由地做任何想做的事情

50%

43%

48%
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亞洲投資人的主要特性

主動式管理的共同基金仍然是最受亞洲投資人喜

愛的投資工具之一，其他投資工具還包括股票和

股權。

當被問及在未來五年內計畫增加持有哪一項投資工具

時，幾乎一半的亞洲投資人表示他們希望增加對專家

主動管理之投資組合的配置。

72%
長期投資
(退休儲蓄)

54%
定期收益型投資

45%
主動管理的投資

(基於專家決策)

43%
採用永續

投資方法(ESG)的投

資

股票和股權

80%

投資由基金經理

主動管理的共同基金

46%

現金存款

75%

退休金 —個人參與及負責部份投資相關決策

31%

公司或政府債券

26%

指數型基金 (ETF)

26%
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投資人信心與疑慮

在亞洲，投資人最擔心全球經濟的不穩定和貿易戰，

這與美洲和歐洲的主要擔憂略有不同。

54%
經濟的

不穩定

最讓您擔心的問題 (亞洲)

51%
國家間的

貿易戰

51%
通貨膨脹

最讓您擔心的問題 (歐洲) 最讓您擔心的問題 (美洲)

49% 經濟不穩定

47% 政治不穩定

44% 貿易戰

52% 通貨膨脹

49% 經濟不穩定

48% 美洲的政治不穩定

為了應對金融問題，亞洲投資人可能會透過以下方

式調整投資組合: 

使用多元資產投資策略
(債券，股票和貨幣的

靈活策略投資) 45%

移轉投資到現金或現金投資上

以降低風險
38%

使用目標到期策略
例如目標到期債券基金，

其提供定期收益，

並在到期時可贖回本金

30%
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投資人信心與疑慮

亞洲投資人的本土偏見依舊強勁，大多數人對本國

市場的投資機會表現出強烈的樂觀態度—中國在這

方面領先整個地區。

就資產類別而言，在未來12個月，亞洲投資人對的

本國股票最為樂觀，再次表現出強烈的本土偏見。

台灣為其中特例，對本土股票的信心相對較低。

香港

52%

新加坡

49%

中國

62%

台灣

22%

對本國股票的信心

未來12個月： 本國股票

海外股票

房地產

黃金或

其他貴金屬

40%

29%

26%

25%
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投資人信心與疑慮

亞洲投資人在收益型投資的期望報酬率和實際報酬

率之間存在高低不等的差距：

85% 
亞洲投資人都表示持有

收益型投資

8.4%
9.1%

6.7%
7.1%6.8%

7.7%

6.0% 5.8%

香港 中國 台灣 新加坡

期望報酬率

(平均)

實際報酬率

(平均)
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投資人信心與疑慮

亞洲投資人正面看待市場波動，因為

如果管理得當，報酬可能會

高於平時。

這是正面因素 — 假如妥善管理，

或可獲得較平常高的報酬。

46%
我認為這並非特別

正面或負面。

這是負面因素，

因為它為投資帶來風險。

我了解不足，
無法評論。

35%

14%

5%

42%
投資人當面臨市場波動加劇時，例如

2018年2月的市場波動，表示會投入

更多資金：

表示他們會投資更多在

較高風險投資

(例如股票)

11%

表示他們會投資更多

於固定收益等

低風險產品

31%

每10名之中

超過4名
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環境、社會與治理 (ESG) 與永續性

環境、社會和治理 (ESG) 投資是在各種投資名詞中

被理解程度最低的一個。 表示有些原因讓他們無法

投資更多金額在永續投資上。

絕大部分投資人 (10人中的9人)

話雖如此，87％的亞洲投資人表示，他們有點或非常同意

他們想要了解更多有關ESG和永續投資的資訊。

缺乏有關此類投資的資訊

(亞洲受訪者)

缺乏有關此類投資的建議

缺乏認為此類投資的報酬

同樣出色的信心

投資費用高於其他的投資

可取得的永續投資數量有限

33%

28%

26%

26%

不投資的主要原因

26%

33%
的投資者表示他們根本不了解ESG或

永續投資。

投資術語的認識

低風險投資與高風險投資

97%

主動型投資與被動型投資

90%

指數股票型基金 (ETF )

85%

ESG或永續投資

67%

機器人理財顧問

76%

加密貨幣

75%
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科技與人工智慧 (AI)

假如像亞馬遜般的公司開始銷售自己的基金，您是否

期望它能在定價上具有競爭力

70%

您是否相信像亞馬遜這般的公司有能力銷售基金及

其他投資

63%

您是否會向像亞馬遜這般並非主要以提供投資而聞名的

網上公司購買基金 (假設費用、條款和預期報酬皆

令人滿意)

60%

您是否信任亞馬遜及其他供應商 (例如eBay)

多於金融服務公司 (例如您的銀行或投資經理)

50%

全部皆回答「是」

33%

約三分之二的亞洲投資人對大型非

金融科技公司銷售基金及其他投資

有信心。70％認為它們的定價可能

更具競爭性。

同樣地，每十名投資人中約六名表

示他們願意從不以提供投資服務聞

名的網路公司購買基金 (假設費用、

條件和預期報酬都令人滿意)。

63%

60%

對網路公司的看法

49% 51%

歐洲 美國
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科技與人工智慧 (AI)

雖然投資人體認到科技在投資產業當中扮演日

益重要的角色，但真人的參與仍然至關重要。

強烈／略微同意以下的陳述：

67% 69% 51%

「人性化」的真人顧客

服務永遠不會被

科技所取代。

科技領導的創新是無法避免，

投資管理的世界無法置外於科技，

所以應該擁抱它。

如果在管理我的投資方面

沒有真人可以與其討論，

我會感到緊張。
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台灣觀察
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不同於其他亞洲國家，台灣投資人更加
青睞印度投資機會
台灣投資人的資產配置大致與區域和全球平均值

一致。

現金或等同現金

股票

固定收益

不動產

另類投資

黃金或其他貴金屬

台灣 亞洲 全球

33%

24%

16%

12%

7%

7%

32%

25%

17%

13%

8%

6%

30%

24%

17%

15%

9%

5%

台灣投資人和區域與全球同儕不同之處在於他們

對印度資產有較強的偏好。

按照國家／區域別

未來12個月的前三名投資機會
43%

中國42%

美國
27%

印度

台灣

亞洲

36%

美國

47%

中國

26%

香港

全球

35%

中國

38%

美國

26%

歐盟
(不含英國)
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攻守兼備

台灣

海外股票

黃金或其他

貴金屬

本國股票

亞洲

本國股票

全球

不動產

37% 40% 32%

29%

29%

海外股票

不動產

29%

26%

本國股票

海外股票

32%

31%

在未來12個月內最佳的投資機會：

台灣投資人看多股票，但是也偏好具防禦特性的黃金

和貴金屬，和區域與全球同儕看法不同。

22%
台灣投資人認為加密貨幣是最佳

的投資機會。

比例在亞太各國的投資人當中

獨佔鰲頭。

新加坡

20%

香港

12%

中國

16%

全球

19%
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59%
55%

59%

9%

26% 24%

32%

19% 17%

台灣投資人對於投資前景的看好度
名列世界前茅

台灣投資人的信心程度在全球名列前茅，但相較於

其他市場的兩極化程度卻也更高。

在未來12個月內的投資信心

56%
52%

58%

8%

27% 28%

36%

20%

14%

台灣 亞洲 全球

非常／相當有信心 沒有信心，也沒有疑慮 相當/非常有疑慮

短期內台灣投資人的信心也展現在對退休的態度上，

不過也存在同樣的兩極化現象。

對能夠擁有足夠的錢來享受舒適

退休生活的信心程度

台灣 亞洲 全球
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台灣投資人將市場波動視為進場時機

在未來12個月的前三大投資威脅：

台灣

全球股市

波動性

通貨膨脹

全球經濟

的不穩定性

亞洲 全球

61% 54% 51%

61%

59%

國家間的

貿易戰

通貨膨脹

51%

51%

國家間的

貿易戰

全球政治

不穩定

46%

46%

全球經濟

的不穩定性

全球經濟

的不穩定性

但是更多台灣投資人樂見這些威脅可能帶來的市場波

動，其擁抱波動性的正面態度在全球各國當中名列前

茅。

您對市場波動的看法

56%

46%

36%

24%

35%

37%

13%

14%

18%

7%

5%

9%

台灣

亞洲

全球

正面，因為報酬可能會

比平常高

沒有特別正面或負面

負面，因為其代表投資風險

我不夠了解無法評論
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39%

28%

28%

17%

14%

4%

33%

24%

25%

15%

10%

3%

30%

34%

25%

21%

14%

3%

除了靠媒體吸收金融資訊，亦需推廣
金融教育

投資人覺得需要更多的

財務教育。

當被問到各種常見的金融主題時，相較於亞洲同儕，部分的

投資人表示他們「完全不了解」。

ESG 或永續投資

主動式 vs 被動式投資

低風險 vs 高風險投資

機器人顧問

指數型基金(ETFs)

加密貨幣

台灣 亞洲 全球

在做財務決策時，網路 (包括手機應用程式) 和主流

媒體是主要的資訊來源。

69% 的台灣投資人透過網路進行

自己的研究。

44% 透過主流媒體

台灣

85%
台灣

90% 亞洲
VS

44%的台灣投資人和42%亞洲的投資人總是或經常會使用專

業財務顧問的服務，相較於全球的48%和美國的68%，此結

果與一般認為亞洲是一個最為注重關係和人性化舉措地區的

印象有所不同。

亞洲

全球

美國

44%

42%

48%

68%

92% 全球
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對於新科技的接納程度名列世界前茅

投資人對使用新科技抱持開放的態度，但仍希望能夠

維持人性化的服務。

72% 台灣

63% 亞洲

52% 全球

同時，台灣投資人也對科技解決方案在投資顧問領域取代

真人的能力感到某個程度的不確定性，符合其他亞洲投資

人的觀點。

67% 台灣

67% 亞洲

70% 全球

台灣 亞洲 全球

69% 69% 64%

整體而言，投資人相信科技帶來的創新將無法避免，

而投資經理人應該擁抱這些創新。

事實上，大約有三分之一的台灣

投資人表示他們在做財務決策時，

總是或經常會使用網路平台或機

器人顧問。

32% 台灣

29% 亞洲

25% 全球

台灣投資人在希望使用科技來管理其個人財務方面在全球排行

第三。
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台灣投資人在選擇或使用網路平台

來管理投資的主要考量

使用網路平台的考量

8.2*

網路安全性高

7.9*

供應商的

聲譽卓著

7.8*

使用者

易於使用

8.1*

網路安全性不足

7.3*

沒有對未來投資組合配置做跟進

7.3*

對建議不負責任

*1-10分排名 (10 = 最重要）

網路安全同為首要關注議題
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謝謝
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研究方法
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美盛環球資產管理公司委託Research Plus Ltd於2018年7月26日至8月24日期間對全球17個市場的16,810名投資

人進行獨立線上調查。

除比利時 (n = 810) 外，每個市場都對1,000名投資人進行了調查；該研究將「投資人」定義為在未來12個月內投資

至少10,000歐元 (或等同當地金額投資，美國為50,000美元) 並在過去五年內曾經改變投資的人；這些人代表了調查

中包含的每個市場之投資人觀點。

歐洲

英國 (n=1,000)

法國 (n=1,000) 

德國 (n=1,000) 

意大利 (n=1,000)

西班牙 (n=1,000)

瑞典 (n=1,000)

瑞士 (n=1,000)

比利時 (n=810)

美洲

美國 (n=1,000)

墨西哥 (n=1,000) 

巴西 (n=1,000)

亞太區

中國 (n=1,000)

香港 (n=1,000)

日本 (n=1,000)

新加坡 (n=1,000)

台灣 (n=1,000)

澳洲 (n=1,000)

n 相等於受訪者數目

研究方法
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重要資訊
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重要資訊

本報告包含來自各種可信任的資料來源但不保證其時效性及正確性，且並非為所有可得資料的完整摘要或敘述，本資料僅提供

與我們的投資人並且僅為資料參考之目的。沒有獲得我們的書面同意不可公開揭露或散佈。

本投資觀點為美盛於本文日期之市場評論，市場評論將隨市場或其他情況而隨時改變而美盛得隨時更新其觀點。本報告不得視

為投資的建議，美盛的投資人需根據許多事實依據而為投資決定之考量，本報告不得視為投資交易指示之依據。本報告所提供

之資訊不得視為美盛或其所屬企業對於證券買賣之建議。

本報告由美盛證券投資顧問股份有限公司提供（營業執照字號：(98) 金管投顧新字第001號；地址：台北市110信義路五段7號

台北101大樓55樓之一；電話：(886) 2-8722-1666）。

資料來源為美盛集團。本文件提及的所有意見與預測為美盛報告刊載日期的判斷，並可作修改而不會預先通知。雖然資料來源

的美盛認為相關資訊是可信賴的，但不保證其正確性與資訊可能不完整或壓縮的。投資本身就具有風險，包含損失本金的可能

性。以往的績效不保證基金之最低投資收益。

本文件僅供參考，並非對台灣公眾為基金申購之邀約或為促銷特定基金之目的。美盛、其高級職員或員工不負責任何因使用本

文件或其內容而引起的損失。本文件不可以在沒有取得美盛書面同意而複印、分送或發行。

美盛證券投資顧問股份有限公司獨立經營管理


